

# 暖心交警搀扶老人画面在朋友圈中被转发 凡人善举传递社会正能量

■ 记者 王志莲

本报讯 7月31日早晨,朋友圈流传着这样一张暖心的照片(如图 陆翔摄):在徐汇区天平路肇嘉浜路十字路口,徐汇区一位辅警护送腿脚不便的老人过马路。旁边将要行驶过人行道的车辆,全都主动停下让行,辅警小小的举动被司机隔着车窗拍下,感动了朋友圈。

连日来申城35度以上的高温,辅警夏军看到腿脚不便的老人过马路总会上前搀扶一把,因为肇嘉浜路马路宽,夏军说:“腿脚不灵便的老人一个绿灯的时长都来不及穿过马路。”因为经常搀扶老人过马路,很多老人都和夏军成为了朋友,路过路口总要上去和夏军打个招呼。

夏军告诉记者:“现在岗位上我能这么用心地照顾老人,也是因为我的父亲。父亲肺病长期卧床,去年4月去世的,一直在病床边照顾父亲让我对老人有一份特殊感情。”曾经为了能有更多的时间照顾父亲,夏军找了一份外卖的工作,虽然收入不高,但是上班时有弹性。父亲去世后,2018年7月,夏军当上了一名辅警。夏军的父亲曾经是派出所的一位民警,生前一直希



望夏军也能穿上警服,如今身穿警服,指挥交通也算了却父亲的遗愿。

其实,我们眼前这位晒得黝黑的辅警夏军还有个身份,就是新郎官,今年7月27日刚刚结婚,对于1982年出生的男士来说,今年结婚也算晚婚了。夏军腼腆地告诉记者:“妻子是一名英语老

师,内蒙古人,过几天还要忙着到妻子的老家内蒙古办喜酒。”

业余时间,夏军开始跟着妻子学英语,如今碰到执勤中的很多示意夏军都可以英语表达,红灯停、绿灯行……夏军在喜欢的岗位上不断地学习。

暖心交警搀扶老人的画面在朋友圈中传递,凡人善举也传递

着社会正能量。尊老爱幼是中华民族的传统美德,老人们过马路时不要慌,请广大驾驶员朋友们遇到老人时,尽量不要鸣笛催促他们,请耐心等待,礼让行人,文明行车,也请广大市民在力所能及的情况下帮助老人安全过马路,大家文明的一言一语汇聚起来就是上海这座城市的温度。

## 守牢食品药品等重点领域安全底线

### 区检察院与区市场监管局联动促公益保护

7月30日,区人民检察院与区市场监督管理局共同签署《关于联动开展扫黑除恶专项斗争的意见(试行)》,明确以联席会议、会商研讨等形式,在加强宣传教育、移送涉黑涉恶线索、研商涉黑涉恶案件、开展公益诉讼、共同推进治乱工作等方面强化联动配合,进一步规范检察机关和市场监督管理部门在扫黑除恶专项斗争中的协作机制。

《意见》明确,对于在市场监管中发现的损害社会公共利益的涉黑涉恶行为,区市场监督管理局应当主动作为。依法应由检察机关提起公益诉讼的,区检察院应当及时立案调查,区市场监督管理局应当积极配合,共同完成调

查取证。检察机关支持市场监督管理部门提高日常监管力度,必要时安排检察人员参与执法检查,强化对欺行霸市、强买强卖、不正当竞争、限制竞争及制售假冒伪劣商品行为的检查力度,全面开展市场监管领域扫黑除恶专项斗争。

检察机关和市场监督管理部门的合作联动并非新举。自2017年7月全面开展公益诉讼工作以来,区检察院聚焦环境、食品、药品等与市民生活息息相关的问题,加强与区市场监督管理局等行政机关的协调配合,凝聚各方共识,构建公益保护合力。

两年来,共排摸公益诉讼线索182条,立案审查27件,制发诉

前检察建议14份。通过诉前检察建议和移送证据等形式,督促相关行政机关处罚违法排放污染物的汽修企业1家,查处9家网络餐饮企业违法经营行为,将17人纳入本市食品药品安全重点监管名单。督促清理建筑垃圾和生活垃圾千余吨,关停8家无证经营多年的口腔诊所。办理的督促相关行政机关查处无证口腔诊所案,不仅推动了徐汇区医疗监管部门开展整治无证口腔诊所专项行动,也推动了全市检察机关开展医疗卫生领域公益诉讼专项活动,被评为上海检察公益诉讼十大典型案例。

据了解,区检察院与区市场监督管理局在推进公益诉讼工作

中不断增强互信互联,通过签订《关于建立食品药品安全监管协作机制的意见(试行)》,确立了召开联席会议、线索移送、重大案件查询等8项工作机制。区检察院派员参加了区市场监督管理局组织的学校食堂餐饮安全专项检查活动等执法活动;向该局移送核查线索6条,线索全部核查到位。区市场监督管理局资深执法人员则为检察机关讲解食品药品行政执法的热点和难点;及时提供涉案企业的完整工商资料,协助审查各类投诉线索。双方通过协作配合,在食品药品监管领域形成合力,快速处置,重拳打击违法犯罪行为,为市民守牢食品药品等重点领域的安全底线。 记者 张文菁

## 葛均波院士评述 心血管疾病乙酰化 及治疗靶点

本报讯 (记者 姚丽敏) 赖氨酸乙酰化修饰是一种可逆的蛋白翻译后修饰,其通过改变赖氨酸残基上的电荷,并改变蛋白质结构,从而影响酶活性、DNA结合力和蛋白质稳定性。越来越多的研究结果显示,赖氨酸乙酰化修饰与心血管疾病、癌症以及神经紊乱等存在着密切的关系。

7月26日,复旦大学附属中山医院、生物医学研究院葛均波院士、李华研究员与李鹏博士在Nature Reviews Cardiology杂志上发表长篇综述文章《Lysine acetyltransferases and lysine deacetylases as targets for cardiovascular disease》,从KATs和KDACs在心血管疾病(高血压、心律失常、心力衰竭、血管疾病、心肌梗死、缺血再灌注损伤等)中的关键作用、信号通路以及靶向KDACs的相关药物在心血管疾病治疗中所起的作用做了详细总结和展望。

## 红色基因 泾彩传承

本报讯 (记者 耿洁玉)7月26日,华泾镇文明委、关工委、华泾镇社区志愿服务中心联手举办“红色基因,泾彩传承”2019年华泾镇青少年红色诗词竞赛,面向社区青少年传承红色文化,重温那些曾经学过的诗词经典。

本次比赛通过海选,初赛选出红色诗词小达人参加决赛。比赛设置了“大浪淘沙、风雨同舟、谁与争锋”三个环节,选手们沉着应答,在诗词接龙中充分展现了自己丰富的知识。本次题目涉及诗词背诵、红色常识等,综合检验参赛选手个人的知识储备、现场应变能力。活动过程中,参赛选手们全身心投入,全力以赴,在抢答和必答中显示了少年人蓬勃的朝气与风采。

在活动中,为了加强孩子们对于红色文化的认识,还特别邀请了原徐汇区教师进修学院教研员、区“五老”报告团成员张振芝老师开讲了国歌的故事。参加活动的小朋友家长们表示,举办红色诗词知识竞赛,让小孩子了解父辈们的红色情结,增强了家庭教育,非常有意义。

据悉,华泾镇开展红色诗词知识竞赛,旨在让社区青少年发自内心地爱党、爱国、爱家乡,扣好人生第一粒扣子,传承红色文化,而这本身也成为这个暑期一道亮丽的红色风景线。

## 2020年徐汇区政府实事项目意见征集公告

为提高区政府实事立项工作的透明度和群众参与度,扩大项目受益面,徐汇区政府每年都公开征集市民对区政府实事项目的建议。广大市民充分发挥主人翁精神,积极建言献策,提出了许多很好的意见。

今年,真诚期待您继续关心、支持区政府为民办实事工

作,踊跃发表对2020年实事项目的建议,使实事项目更加体现民智民意、贴近市民需求。区政府办公室将会同有关职能部门,及时进行归纳、分析、论证,对符合实事立项原则的建议将予以采纳。

### 一、征集时间

自公告之日起至2019年8月

30日止。

### 二、征集方式

1. 登录“上海徐汇”门户网站区政府实事项目专栏在线提交;  
<http://www.xuhui.gov.cn/advise/index.aspx>
2. 来信请寄:徐汇区政府办公室督查科(地址:漕溪北路336号;邮编:200030;请在信封上注

明“实事项目”字样)。

### 三、征集要求

1. 推荐项目应紧贴人民群众生活实际,充分体现人民群众需求;
2. 推荐项目原则上针对全区面上情况,受益面广、普惠性强;
3. 推荐项目具有较强的操作性,一般当年实施且当年能够完成。